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“A könyvtár működési körülményei sokat javultak az utóbbi években, megfelelnek a törvényi 

előírásoknak, ami a fenntartó önkormányzat pozitív hozzáállásának és támogatásának 

köszönhető. A könyvtárosok pedig sokat tesznek azért, hogy a kisváros lakossága heti 36 órában 

igényeinek megfelelő szolgáltatásokhoz jusson.” 

(Szakfelügyeleti vizsgálat 2013. január) 

 

 Könyvtárunk több mint 50 éve szolgálja a lakosságot, mára meghatározóvá vált az 

információszerzést, tanulást és kulturált időtöltést segítő szolgáltatásaival. 

Csanádpalota Városi Önkormányzat sikeres IKSZT pályázatnak köszönhetően a könyvtárnak 

helyt adó épületet bővítette, felújította, korszerűsítette. Ennek eredményeképpen a könyvtár 

alapterületileg bővült, 55-60 főre nőtt a befogadóképessége, az épület akadálymentessé, 

működése energiatakarékosabbá vált a korszerűsítéseknek (világítás, fűtés, nyílászárók cseréje) 

köszönhetően. 

 A 21. század kihívásainak is megfelelő közösségi színtér lett kialakítva, amelyben színvonalas 

kulturális munka folyik.   

A könyvtár legfontosabb célja, Csanádpalota lakosainak könyvtári ellátásának biztosítása, a 

formális, informális tanulás segítése, az információszerzés támogatása, a könyv, a könyvtár, az 

irodalom, az olvasás szerepének erősítése a szabadidős tevékenységek körében.  

 

Szolgáltatásainkkal, azok összeállításával igyekszünk minden korosztály számára lehetőséget  

nyújtani. A könyvtárosi munka mellett, a lehetőségeinkhez mérten (mivel a költségvetésben nincs 

rá keret betervezve) rendszeresen szervezünk rendezvényeket, saját programjaink mellett mindig 

csatlakozunk az országos és megyei könyvtári eseményekhez.  

1. Kiemelt programjaink 

Programjaink, melyből kiemelek néhányat, a többit mellékletként csatolom a beszámolóhoz. 

Kreatívan a könyvtárban  

A Városi Könyvtár pályázatot nyújtott be az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt IFJ-

GY-12-B kódszámú Gyermekek és fiatalok közösségeinek támogatására. A pályázaton 107.250,-

Ft-ot nyertünk, melyet a Szünidei játszóház VIII. lebonyolítására fordítottunk. 

Programsorozatunk 3 részből tevődött össze, mely három évszakhoz kötődött.  

Első alkalommal 2012. októberében az őszhöz kapcsolódó témákból a környezettudatosság, a 

madárvédelem kapta a fő hangsúlyt. Természetes anyagok felhasználásával madáretetőt, őszi 

asztali- és fali díszeket készítettünk a gyerekekkel.  

Második programunkat 2013. februárjában a téli ünnepkör végét jelző farsanghoz kapcsoltuk. 

Különböző anyagok és technikák alkalmazásával, felhasználásával készültek a szebbnél szebb 

farsangi álarcok (velencei maszk, busó álarc…), majd a munka jutalmaként farsangi fánkok 

kerültek elfogyasztásra.  
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Harmadik foglalkozásunkat a tavaszi ünnepkör legnagyobb ünnepére, a Húsvétra készülés 

jellemezte. Sokféle technika alkalmazásával ( fonal-, szalvéta-, dekupázstechnika…) készítettünk 

ajtó- és ablakdíszeket, dekorációkat ( gipszképeket, színes tojásokat…).  

A gyerekek körében a legnagyobb érdeklődést az utolsó programunk vívta ki, melyen közel 60 fő 

vett részt.  

Olvasó Dél-Alföd: Olvasás határok nélkül  

A Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár egy TÁMOP pályázat keretében 

olvasásnépszerűsítő programsorozatot indított 2012 decemberében. A kampányban az egyik 

kiemelt témakör az Irodalom a konyhában –ételek az irodalomban, avagy Könyvtári MENÜest 5 

fogásban.  

A cél, a „gasztroirodalom” interaktív megismertetése kötetetlen formában, vizuális és auditív  

élményekkel.  

Örömmel csatlakoztunk a projekthez, hiszen számunkra is nagyon fontos a minél változatosabb 

kulturális szolgáltatások ”tálalása” az olvasóink számára.  

Az 5 MENÜesten az alábbi fogások szerepeltek:  

1./ Bíró Balogh Tamás – az SZTE tudományos segédmunkatársának előadása.  

A tanár úr jött bemutatni a gasztronómia kultúrájának irodalomban megjelenő formáit és 

fejlődését.  

Kezdte az evést Ádámtól és Évától elindulva, majd Kosztolányi, Tömörkény, Móricz és a kortárs 

szerzők írásaiból is mazsolázott egy-egy falatot.  

 

2./ Népek, országok ételei az irodalomban – nemzetiségi konyhák bemutatása.  

Ez a programrész helyi kötődésű előadóval került az asztalra.  

 

3./ Film, irodalom, zene a finom falatokról - Julia &Julia című film vetítése.  

Két nő, két korszak, két ország – egy receptkönyv, melyet mindketten kipróbáltak és megfőztek. 

Igazi kikapcsolódás volt a délután mozizással, beszélgetéssel, sütizéssel.  

 

4/ Elolvastam – megfőztem – kóstold meg ! Ez alkalommal a kedvencekre került sor, ekkor 

persze főleg a sok finomságról, kóstolgatásról és receptről szólt a délután.  

 

5/ A Desszert – Miért éppen gasztroregény? Különös műfaj a gasztroregény, hiszen bármi is a  

kerettörténet, végül mégis a konyhában kötünk ki – főleg, ha maga a ”Gasztroangyal” vagyis 

Borbás Marcsi navigálta a résztvevőket a kultúra legesszenciálisabb területén, mint a 

gasztronómia.  

 

Reméljük, hogy lesz még alkalmunk hasonló programokat szervezni, illetve lebonyolítani 

olvasóink számára.  

 

Idegen nyelvi és Informatikai kompetenciák fejlesztése 

 

A könyvtárban működő eMagyarország Pont által lehetőségünk nyílt csatlakozni a TÁMOP 2.1.2 

Idegen nyelvi és Informatikai kompetenciák fejlesztése országos projekthez. Eddig 18 fő angol és 

24 fő informatikai képzésben részesült. Jelenleg 13 fő német nyelvtanfolyamon, 10 fő pedig 
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informatikai tanfolyamon vesz részt. Ez a projekt 2014. augusztusáig tart, addig remélhetőleg 

még egy angol újrakezdő nyelvtanfolyamot is el tudunk indítani.  

 

A Dél-Alföld Legtöbbet Olvasó Települése  

A szegedi Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár együttműködő partnereivel (a kecskeméti 

Bács- Kiskun Megyei Katona József Könyvtárral és a békéscsabai Békés Megyei Könyvtárral) 

regionális olvasási/irodalmi vetélkedőt hirdet meg A Dél-Alföld legtöbbet olvasó települése 

címmel.  

A vetélkedő célja az olvasás népszerűsítése játékos formában. Felnőttek és gyerekek egyaránt 

csatlakoztak a programhoz. Partnerünk volt az általános iskola és a város lakossága. 

Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok 

Hagyomány szerint csatlakoztunk az Országos Könyvtári rendezvényekhez: az Internet Fiestához 

és az Országos Könyvtári Napokhoz. Az utóbbi témája 2013-ban „Könyvtárak összefogása az 

emberi kapcsolatokért”. A megyei könyvtár pályázatának támogatásával egy felnőtteknek szóló 

előadást tartott Csányi Krisztina. Témája: kiegyensúlyozott, pozitív hozzáállás a 

mindennapokhoz. 

A gyerekek számára két programra nyílt lehetőség. Egy játékos tesztben mérték le az egymáshoz 

való viszonyukat, ki, mennyire ismeri haverját, barátját. A sorozat harmadik részében a egy író-

olvasó találkozó volt, Darvasi László mutatta be egy hangulatos óra keretében műveit.  

 

Szabadidős - szünidei programok 

2013-ban is megrendeztük a Szünidei Játszóházat. A foglalkozások összeállításánál meghatározó 

tényező volt, hogy pénzügyi keret nem volt rá. Így ismét olyan tematikát dolgoztunk ki, melynek 

minimális volt a költsége. Ezt a két civil szervezet vállalta magára. Textil és papír 

újrahasznosítása volt a tevékenység alapanyaga. A gyerekek munkáiból a hagyomány szerint 

kiállítás volt a Városnapon. A segítők ismét önkéntesek voltak (fiatalok, szülők, pedagógusok). 

A nyári hónapokban még két tábornak adott helyet a könyvtár: Mese és  Színjátszó, melyet a 

pedagógusok szerveztek. 

 

1.2 Az intézmény alapfeladatain túl végzett tevékenységei és szolgáltatásai: 

 online mérőállás bejelentés 

 önéletrajz, motivációs levél elkészítésének segítése 

 álláskeresés segítése 

 továbbtanulási lehetőségek, információk 

 egyéni lakossági pályázatok keresése, kitöltésének segítése (pl. Erzsébet program) 

 közérdekű és közhasznú információk ismertetése 

 internetes oldalak megkeresésében segítségnyújtás 

 online adatbázisban való kereséshez segítség 
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 online regisztrációkhoz tanácsadás 

 online ügyintézéshez segítségnyújtás  

 online vásárlás ( repülőjegy vásárlás…) 

 igény szerint adatlapok letöltése (adókártya igénylés, formanyomtatványok) 

 adóbevallási nyomtatvány letöltés 

 egyéb irodatechnikai szolgáltatások  

 tanfolyamok 

 

2. Az intézmény gazdálkodása, működési, személyi, tárgyi feltételei 

 

2.1 A könyvtár gazdálkodása 

 

A könyvtár gazdálkodási tevékenysége ismert a Képviselő-testület előtt, hiszen a tervezés, a 

teljesítés és a módosítások miatt évente több alkalommal is napirendre kerül. A gazdálkodási 

tevékenységért a könyvtár vezetője a felelős. Az önkormányzati támogatás, és a nyertes 

pályázatok (KIM, NCSSZI )  biztosították/biztosítják a könyvtár megfelelő működését. A 

könyvtár költségvetése a személyi juttatásból, a munkaadót terhelő járulékokból, a dologi 

kiadásokból és a bevételekből tevődik össze. 2013-ban a dologi kiadásokra 1.704.eFt-ot 

költöttünk..  

A takarékos gazdálkodás mellett, megpróbálunk minél több bevételhez jutni. A tanfolyamok 

tartásánál terembérletet kérünk (  a számítógépes tanfolyamból 360.000,-Ft bevételünk, míg a 

nyelvtanfolyamból közel 100.000,-Ft bevételünk lesz, melyet 2014-ben fizetnek ki). 

 

2.2 Szervezeti és működési változások 

Szakmai tevékenységünket a könyvtári törvény - Az 1997. évi CXL. a kulturális javak 

védelméről és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 

szóló törvény, annak módosítása a 2012. évi CLII. törvény - a helyi önkormányzati rendeletek 

alapján, az intézmény belső szabályzatai szerint, a felénk megnyilvánuló használói igények 

figyelembevételével végezzük. 

Alapdokumentumaink közül az SZMSZ-t az év során javítanunk kellett. Egyrészt erre azért volt 

szükség, mert a Városi Könyvtár látta el kiegészítő feladatként az iskolai könyvtári funkciókat is. 

Jogszabályváltozás (oktatási törvény) következtében az iskolai könyvtári állomány visszaadásra 

került az iskolának. Másrészt az intézménybe új szolgáltatásként bevezettük az irodai 

szolgáltatást.  

 

Alapító Okiratunkat szintén felül kellett vizsgálni a megváltozott feladatellátás miatt.  

 

2.3 A könyvtár személyi feltételei 

 

Az elmúlt év során személyi változás nem történt, a  könyvtárban 2 főállású - egy fő szakirányú 

egyetemi és 1 fő segédkönyvtárosi  - szakképzett  könyvtáros dolgozik. 
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 A könyvtár munkatársaira jellemző, egyénileg és csapatmunkában is legjobb tudásuk szerint 

járulnak hozzá a könyvtár céljainak, feladatainak megvalósításához.  

 

Nagy  segítséget jelent az önkormányzat által a  könyvtárba kihelyezett közösségi munkások és 

közhasznú foglalkoztatásban résztvevő munkája.  

 

2.4 Tárgyi feltételek 

A gyors információszerzés világában megváltozott a könyvtárak eszközhasználata. Az alapvető 

könyvtári dokumentumok könyvek, folyóiratok mellett egyre nagyobb szerep jut a technikai 

eszközöknek. Ezek az eszközök segítik az információszerzés gyorsaságát és emelik a 

szolgáltatások színvonalát. Az intézmény folyamatosan pályázati forrásokból alakította ki 

eszközparkját. Jelenleg a használók rendelkezésére 5 db internetes számítógép áll, melyeket 

lassan le kellene cserélnünk. Ezek a gépek még 2002-es, 2004-es és 2008-as beszerzések. Egyéb 

technikai eszközökkel is rendelkezik könyvtárunk, amelyek sajátos módon segítik munkánkat és 

a szolgáltatások színvonalasabbá tételét: 

 

 

  DVD lejátszónk a gyermekkönyvtári foglalkozások segédeszköze. 

 Projektorunk nagyon jól alkalmazható előadások, tanfolyamok tartásánál  

 Multifunkciós gépünk az irodai szolgáltatások eszköze 

 WIFI – vezeték nélküli Internet hozzáférés 

 

3. A könyvtár szakmai tevékenysége 

 

3.1 Olvasószolgálat 
 

Az olvasószolgálati tevékenység az egyik legfontosabb egy könyvtár szolgáltatásai között. Az 

olvasószolgálati visszajelzések alapján mérhet leginkább a könyvtári szolgáltatások minősége.  

 

Papp István az alábbiakat fogalmazta meg az új könyvtári törvény kéziratában: 

„A könyvtári ellátást és szolgáltatásokat szellemi beruházásnak kell tekinteni, amely az egész 

ország létének és fejlődésének nélkülözhetetlen feltétele. Az információ ebben az összefüggésben 

tőkeként mutatkozik meg, melynek haszna az egész ország javát szolgálja.” 

 

Könyvtárosi tevékenységem során arra törekedtem és munkatársaimat is arra ösztönöztem, hogy 

a fent megfogalmazottak szerint alakítsuk ki szolgáltatásainkat és ennek értelmében kívánunk 

megfelelni olvasóink elvárásainak. 

 

2013-ban regisztrált  használó 779 fő 

 

14 éven aluli 190 fő 

14 és 65 év közötti 539 fő 

65 év feletti   50 fő 
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 3.2 Gyűjteményszervezés, állománygyarapítás, feldolgozás 

 

A csanádpalotai Városi Könyvtár általános gyűjtőkörű, nyilvános, közművelődési könyvtár. 

A könyvtári fejlesztések, ill. vásárlásaink fő szempontja a használók, ill. a „kor” igényeinek 

kielégítése. Így próbálunk az új szakmai és használói igényeknek megfelelni kisebb- nagyobb 

sikerrel, hiszen beszerzési keretünk nagyon csekély, nagyon drágák a könyvek.  

 

 

A könyvtárunk állománya 2013-ban vásárolt és adományozott  dokumentumokkal gyarapodott: 

252 db könyvvel, melynek értéke 580.032.-Ft.  2013. december 31-én az állomány 29.021 db 

dokumentum 8.273.510,75 értékben. 2013-ban a Márai III. program keretében 250.000,-Ft 

értékben nyertünk könyveket (felnőtt, gyermek szép- és szakirodalom), melynek szállítása 

folyamatban van.  

2013. évben a állománygyarapításra fordított összeg:  

 

 Előirányzatból Egyéb forrás (pályázat, 

ajándék) 

Könyvekre 323.330,-Ft 256.702,-Ft 

 

Folyóiratokra 

110.250,-Ft 

(10 féle folyóirat) 

NKA támogatás 

58 féle folyóirat 

Összesen 433.580,-Ft  

  

2013.  évben az állomány alakulása 

 2012. dec. 31. 2013. dec. 31. 

Szépirodalom - felnőtt 10.337 db 10.434 db 

Szakirodalom 

(felnőtt + gyerek) 

14.020 db 12.755 db 

Gyermek és ifjúsági irodalom    6015 db    5.832 db 

                             összesen 30.372 db 29.021 db 

 

A könyvtár állományát nyilvántartjuk. Vezetünk egyedi (cím) leltárkönyvet és összesített 

(csoportos) leltárkönyvet. A tájékoztatás fontos eszközei a katalógusok, amelyeket a feldolgozó 

könyvtáros folyamatosan frissít és bővít. Mivel a könyvtár állománya csak  1999. óta történik 

számítógépen a SZIRÉN integrált könyvtári rendszerrel,  ezért a cédulakatalógust is egyelőre 

tovább építjük. A raktári katalógus, egyben a szolgálati katalógus is. Célja az állomány teljes 

feltárása, követi a raktári rendet. Az állományellenőrzés alapjául  szolgál.  
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3.3 Állományapasztás 

 

A tavalyi évhez képest az állomány csökkent, melynek oka a tervszerű állományapasztás -818 db 

dokumentum-, és az iskolai könyvtár átadása -785 db dokumentum. A selejtezést a 3/1975 (VIII. 

17.) KM-PM együttes rendelet szerint végeztük. 

  

3.4 Könyvtárközi kölcsönzés 

Országos Dokumentumellátó rendszeren keresztül pótoljuk a könyvtár állományából hiányzó 

dokumentumokat. A könyvtárközi kölcsönzés egy jól működő szolgáltatás, melynek 

lehetőségével élnek az olvasóink.  

4.  A könyvtár kapcsolatai más intézményekkel, szervezetekkel 

Az intézmény kapcsolati kialakítása, ápolása folyamatos. Szakmai kapcsolatban állunk a megyei 

Somogyi-könyvárral. Rendszeresen számíthatnak megkeresésünkre a diákok,  formális és 

informális csoportok. Szoros kapcsolatban állunk a városban működő civil szervezetekkel. 2013-

ban is folytattuk a hosszú évek során kialakult gyakorlatot az iskolai, óvodai csoportok könyvtári 

látogatásaival kapcsolatban. Napi kapcsolatban állunk az önkormányzat vezetőivel, a hivatal 

dolgozóival. Segítjük egymás munkáját. 

 

Tapasztalom, hogy az emberek szívesen betérnek hozzánk, tudják, számíthatnak a könyvtárra, 

amely az itt élők érdekeit szolgálja. 

Kérem beszámolom elfogadását! 

 

Csanádpalota, 2014. február 14. 

Makán Andrásné 

könyvtárvezető 


